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Exercicio 1

Um atleta langa um peso e registra a distdncia de seu langamento em metros. Sabendo-se que a
distancia alcangada pelo peso langado pode ser modelada por uma variavel aleatéria X normal
com esperanga 12 e variancia 4. Calcule (utilize a tabela da distribuicdo Normal dada em sala):

(a) [1 ponto] A probabilidade do lancamento exceder 16 metros;

16 — 12
Pr(X>16)—1P(X§16)_1Pr(Z§ 62

) =1-Pr(Z<?2)
=1—[Pr(Z < 0)+Pr(0 < Z < 2)] ~ 0,0228.

(b) [1 ponto] A probabilidade: Pr(|X — 14| < 2);

Pr(|X — 14| < 2) = Pr(12 < X < 16) = Pr(X < 16) — Pr(X < 12)
=Pr(Z<4/2)-Pr(Z<0)=Pr(X <0)+Pr(0<Z<2)]—Pr(X <0)
= 0,47725.

Exercicio 2

Em uma organizacao com 150 membros um estudo que concluiu que o nimero de membros fa-
voraveis a aprovacao de uma medida é distribuido de forma aproximadamente Binomial, com 3 em
cada 5 dos eleitores favoraveis & medida. Calcule (utilize da aproximagédo Normal quando possivel):

(a) [2 pontos| O valor esperado e variancia do nimero de votos a favor da aprovacao da medida;

E[X]=np=90 e Var[X]=np(l—p)=36.

(b) [1 ponto] Se menos da metade do nimero de membros forem favordveis a medida ela serd
descartada. Considerando essa informacao, calcule a probabilidade da medida ser descartada;

Pr(X < 75) = Pr(X < 74)
74—90+0,5
=)
~Pr(Z < —2,5833) = 1 — (Pr(0 < Z < 2,5833) + Pr(Z < 0))
~1—(0,4951 + 0,5) = 0,0049.

zPr(Z<

Exercicio 3

Seja a seguinte funcao de densidade de probabilidade conjunta para o vetor aleatério (X,Y).

cx sel<y<ax<l,

fX,Y(x7y) = {

0  caso contrario.

(a) [2 pontos] Encontre o valor de c¢;

1 T 1
/ / cxdydx = c / Ty
o Jo 0

_ 1
y=z 1

=c 22dr = c=,
y=0 0 3

portanto ¢ = 3.
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(b) [2 pontos] Encontre as marginais f(z) e f(y).

y=x
¥ < 3 <zr<l
fr(z) = o 3xdy sey<z <1 _ xyy:0 sey<z<1l _
0 C.C. 0 c.c.
=1
f13xdx se0<y<uw %x2 se0<y<=zx
fY(y) = Y = r=y =
0 C.C. 0 c.c.

(c) [1 ponto] Encontre as condicionais fx | y—y, (%) e fy | x=z0(¥)-

fxy (@, y0) (e ToEe
_ (x) = =22 — y0) (1+yo)
Ix1v=n(@) Jy (o) 0 c.c.
fxy se 0 <y < xo,

1
Ty | x=20(y) = {go

C.C.

322 sel<zx<1

0 c.C.

51-9?) sel<y<1
0 c.c.

seyo <z <1,
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